

# 英首相热门人选拿“分手费”示硬欧盟

鲍里斯·约翰逊在党首争夺战中扩大优势,已获 40 名保守党下院议员公开支持



究竟谁能入主唐宁街 10 号,还需拭目以待。

/新华社

闫洁(新华社专特稿)

随着英国首相特雷莎·梅正式辞去保守党党首职务,新党首争夺日趋激烈。

热门人选、前外交大臣鲍里斯·约翰逊 8 日在宣布角逐党首后首次接受报纸采访,声言在欧洲联盟就“脱欧”协议给予英方更好条件以前不会支付大笔“分手费”。

## 示决心

针对十多名保守党要员宣布角逐党首的局面,一些媒体推测,前外交大臣约翰逊胜算最大。就涉及“脱欧”方式、时间甚至是否“脱欧”的争论,约翰逊态度明确,承诺引领英国今年 10 月“脱欧”,即便以无协议方式。

他 8 日告诉《星期日泰晤士报》,只有他能击退来自反对党工党领导人杰里米·科尔宾和脱离欧盟党魁奈杰尔·法拉奇的挑战,“要达成(这一点),唯有让英国在 10 月 31 日如期“脱欧””。

他在党首争夺战中扩大优势,已经收获 40 名保守党下院议员公开支持。保守党内多名温和派议员力挺约翰逊,称他“经受过考验”,有能力“激励并重振保守党”。

英国 2016 年经由全体公民投票决定脱离欧盟。公投近 3 年后,

议会对政府与欧盟达成的“脱欧”协议不予批准,“脱欧”日期延至最迟今年 10 月 31 日,特雷莎·梅辞任执政党保守党党首并留任首相至新党首选出。

新党首选举程序定于 10 日正式启动。经多轮党内遴选后,胜出者预期 7 月底揭晓。

## 亮筹码

约翰逊 8 日在采访中拿“分手费”向欧盟示硬,以期达成新的“脱欧”协议。他声称,在欧盟就“脱欧”协议给予英方更好条件以前,他不会为“脱欧”支付大笔“分手费”。

依据协议,英国正式“脱欧”后有 21 个月过渡期,其间继续留在欧洲共同市场和关税同盟,获得贸易零关税待遇;英国需向欧盟支付总额大约 390 亿英镑(约合 494 亿美元)“分手费”,过渡期内需要向

欧盟支付“年费”。

“我们的朋友和伙伴们需要明白,(我们会)一直拿着钱,直到有更明晰的推进方向,”约翰逊说,“为达成一份不错的协议,钱是相当好的解决办法和润滑剂。”

欧盟方面先前明确表态,不会与英方就已经达成的“脱欧”协议重新谈判。

约翰逊同时暗示,如果继任党首,他将删除“脱欧”协议中涉及英国北爱尔兰地区与爱尔兰之间边界问题的“备份安排”,改用其他方案。

边界问题是“脱欧”进程中的“硬骨头”。英国议会下院之所以不通过“脱欧”协议,原因之一是边界问题。协议包含“备份安排”,以避免北爱尔兰地区与爱尔兰之间恢复“硬边界”,即重新设置实体海关和边防检查设施。然而,这一安排让一些人担忧北爱尔兰可能从英国分离。



## 意外的首相?

徐惠芬

随着特雷莎·梅在 6 月 7 日辞去英国保守党党首之职,这个位子的争夺战也在本周正式打响。

由于保守党是目前英国的执政党,谁当党首意味着谁将接替特雷莎·梅成为新一届英国首相。可想而知,争夺之战必然不会平静。

一头金发、狂放不羁的英国前外交大臣鲍里斯·约翰逊被认为是下一任首相的最热门人选。上个月,英国舆论调查公司受《泰晤士报》委托的调查显示,约翰逊是保守党党内最属意的首相继任人选——39%的保守党成员认为,约翰逊是接替特雷莎·梅的第一人选。摩根大通在上月的一份分析报告中预测,约翰逊将赢得保守党党首竞选。

不过,在笔者看来,约翰逊当上英国首相并不像看上去那么有把握。

事实上,这已经不是约翰逊第一次成为英国首相的最热门人选。3 年前,当卡梅伦因脱欧公投结果辞去首相之职的时候,当时最被看好的就是约翰逊。

当外界认为约翰逊将稳坐首相宝座之时,忽然局势大变:此前宣称支持约翰逊的迈克尔·戈夫(现任英国环境、食品和乡村事务大臣)忽然宣布自己将竞选党首,约翰逊见势则放弃了竞选……

最后,在国外没多大名气的特雷莎·梅赢得了保守党党首之

战,成为了英国第二位女首相。

这样的“意外”结果,也不算意外。因为近些年来,在英国,无论是保守党还是工党,党首选举的结果最终都出人意料。

比如,在特雷莎·梅“意外”胜出前,其前任卡梅伦 2005 年成为保守党领袖也曾让外界十分意外,因为当时保守党党首选举中的领跑人是戴维·戴维斯……

再看英国另一大政党——工党,现在的工党领袖科尔宾,在 2015 年参加工党党首竞选时被认为只是“陪练”的,最后却高票当选,外界哗然;而其前任——埃德·米利班德,也是在 2010 年工党党魁选举中,出人意外地击败了当时呼声最高的亲哥哥——戴维·米利班德,成为工党领袖的。

所以说,最热门人选在党首选举中落败并不稀奇,更何况,此次英国保守党党首之争格外激烈,目前已经有超过 10 人宣布将参加竞选,其中包括党内颇有人气的外交大臣亨特以及环境大臣戈夫,对约翰逊都是不小的威胁。

除了这些不良的外部因素,约翰逊自身也有一些不利因素。

上月底,约翰逊遭到了法庭的传唤。虽然他被指认的在脱欧宣传中撒谎并误导民众是发生在 2016 年的事,但偏偏这时,法院就此事传唤他出庭,对约翰逊来说绝不是什么好事。

还有他“英国特朗普”的名声。约翰逊有“英国特朗普”之称,特朗普本人也对约翰逊偏爱有加,在此次出访英国前接受媒体采访时还称,约翰逊是接替特雷莎·梅的最合适人选。

要放在以前,美国总统对某一候选人的偏爱,对该候选人很可能是加分,但到了特朗普,却未必如此。因为英国国民对特朗普普遍没有好感。

上周,特朗普访问英国期间,伦敦塔上还出现了奥巴马和特朗普的影像,以及两人在英国的支持率——72%对 21%,这个悬殊的差距足以说明,特朗普在英国有多不受欢迎。

在此情势下,与特朗普保持一定距离成为许多候选人采取的策略。而被称为“英国特朗普”的约翰逊,要想在保守党党首之战中胜出,比看上去要难得多。

## 法外长不看好美中东和平新方案

据新华社报道

法国外交部长让-伊夫·勒德里昂 8 日谈及美国秘而不宣的中东和平新方案,称这一方案“给不了(中东)平静”。

中东和平新方案获称“世纪协议”,具体内容迄今没有发开。

勒德里昂重申,法国和欧洲联盟反对美国承认耶路撒冷为以色列首都。美国的这一做法意味着,无论中东和平新方案的具体内容如何,都不可能让以色列和巴勒斯坦满意。

美国总统唐纳德·特朗普就任后承认耶路撒冷为以色列首都并把

美国使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷,招致阿拉伯国家广泛抗议。

特朗普的女婿、白宫高级顾问贾里德·库什纳不久前访问摩洛哥,就“世纪协议”寻求摩洛哥支持。摩洛哥外交大臣纳赛尔·布里塔 8 日说,在美国正式发布中东和平新方案前,摩洛哥无法宣布对这一方案的官方立场。

美国政府由特朗普责成酝酿所谓“世纪协议”设想,以推动巴以双方实现最终和平。巴勒斯坦方面多次表示不会接受这一协议,因为它将耶路撒冷问题、巴勒斯坦难民问题和犹太人定居点问题排除在谈判以外。

# ROCCO嚴

## 公司新品牌

从 2019 年 5 月 3 日开始我们有新品牌。严迅奇建筑师事务所有限公司 (Rocco Design Architects Associates Limited) 将以母公司身份执行新业务,取代许李严建筑师事务有限公司 (Rocco Design Architects Limited)。所有于上述日期前已由原营业公司「许李严建筑师事务有限公司 (Rocco Design Architects Limited)」承办的项目,将继续由原营业公司处理直至有关项目完成为止。为免混淆,本集团亦藉此澄清,「许李严设计(亚洲)有限公司 (RDL Asia Limited)」并非本集团公司,亦没有任何人事、业务或其他方面与本集团公司有任何关联。

香港总部电话: (852) 25280128  
深圳分部电话: (86 755) 36801888  
电邮: dt@rocco.hk  
网址: www.rocco.hk

严迅奇建筑师事务所有限公司